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           Les grandes lignes du procès-verbal              
de la séance du conseil municipal du 3 juin          

Le mot du Maire

Sylvain Veilleux
Maire de Saint-René

Chers citoyennes et citoyens, 

Cette année, pour notre fête Nationale de la Saint-
Jean du 23 juin prochain, nous fêterons sur le site de
la Gloriette qui se trouve à l’entrée de la rue de
l’O.T.J.  Pour cette occasion, la rue sera fermée à la
circulation pour que petits et grands puissent circuler
en toute sécurité sur le site. Nous vous demandons de
vous stationner dans la rue de la Fabrique et bien sûr
de respecter les entrées privées des résidents. 

Venez vous amusez, venez fêter avec nous!

Bonne Saint-Jean!

1. Dépôt du rapport financier et du rapport du

vérificateur pour l’année financière 2023 

2. Embauche d’une adjointe administrative au

bureau municipal

3. Contribution financière pour Moisson Beauce

4. Contribution financière pour les Filles

d’Isabelle de Saint-Marin  

5. Escouade canine (Suspension de la vente des

médailles sur le territoire de la Municipalité

jusqu’au 31 août 2024 minimum)

  

6. Entrée en vigueur du règlement N° 205-24

Emprunt pour des travaux de réfection de voirie de

la route Principale, de la route de Saint-Martin, du

petit 2e rang et du 5e rang.

7. Octroi contrat pour les travaux de réfection de

voirie de la route Principale, de la route de Saint-

Martin, du petit 2e rang et du 5e rang :

Entrepreneur général: Excavation A.D. Roy

Contrôle de matériaux: Englobe Corp. 

8.  Dérogation mineure pour le lot 6 531 537

TRAVAUX DE RÉFECTION DE VOIRIE DE LA ROUTE
PRINCIPALE, DE LA ROUTE DE SAINT-MARTIN, DU

PETIT 2E RANG ET DU 5E RANG

AVIS AUX RÉSIDENTS

SÉANCE D’INFORMATION SPÉCIALE

La Municipalité de Saint-René invite les résidents du
secteur concerné à une séance d’information publique
qui portera sur les travaux de réfection de voirie qui
débuteront sous peu.
Cette séance a pour objectifs de vous fournir
l’information sur les travaux qui seront réalisés, sur les
impacts qui en découleront et sur la gestion de la
circulation.
Cette rencontre sera également l’occasion, pour les
citoyens concernés, de poser leurs questions à
l’ingénieur responsable du projet ainsi qu’au gérant de
projet de l’entrepreneur général qui réalisera les
travaux.

Date de la rencontre : Lundi le 17 juin
Heure : de 19h à 20h
Lieu : Salle municipale (778, route Principale, Saint-
René)
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R a p p o r t  d u  m a i r e  s u r  l e s  f a i t s  s a i l l a n t s  d u  r a p p o r t  f i n a n c i e r  2 0 2 3

Chers citoyennes et citoyens,

En conformité avec l’article 176.2.2 du Code

municipal, je vous présente un résumé des grandes

lignes des états financiers consolidés 2023 de la

Municipalité de Saint-René.

Nos états financiers consolidés ont été audités par la
firme Blanchette Vachon, s.e.n.c.r.l. Le rapport de
l’auditeur indépendant mentionne, indique qu'à
l'exception des incidences du problème décrit dans la
section « Fondement de l'opinion avec réserve du
rapport signé le 3 juin 2024, les états financiers
consolidés donnent, dans tous leurs aspects
significatifs, une image fidèle de la situation
financière de la Municipalité de Saint-René et des
organismes qui sont sous son contrôle au 31
décembre 2023, ainsi que les résultats de leurs
activités, de la variation de leurs actifs financiers nets
(de leur dette nette) et de leurs flux de trésorerie
pour l’exercice terminé à cette date, conformément
aux normes comptables canadiennes pour le secteur
public ».

Dans le paragraphe de fondement de l'opinion avec

réserve, l'auditeur indique que la municipalité n'a pas

déterminé les ajustements à apporter aux autres

postes des états financiers consolidés dans le cadre

de l'application au 1er janvier 2023 du chapitre 3280

« Obligation liée à la mise hors service

d'immobilisations », ce qui constitue une dérogation

aux normes comptables canadiennes pour le secteur

public et que les incidences de cette dérogation

n'ont pu être déterminées. 

Aussi, l’auditeur indique que la municipalité perçoit

d’importants droits sur les carrières et sablières. Il

n’est pas possible d’auditer l’exhaustivité de ces

droits de façon satisfaisante. Par conséquent, l’audit

relativement aux revenus reportés en lien avec ces

droits s’est limité aux montants perçus et utilisés et

que la municipalité n’a pas pu déterminer si des

ajustements pourraient devoir être apportés au

montant des revenus reportés à l’état de la situation

financière.

En 2023, les revenus de fonctionnement de la

municipalité ont été de 1 562 425 $ tandis que les

dépenses étaient de 1 820 024 $. En tenant compte

des différents éléments de conciliation à des fins

fiscales (amortissement, affectation, etc.), les états

financiers indiquent que la municipalité a réalisé en

2023 un déficit de fonctionnements de l’exercice à

des fins fiscales de 19 855 $. Les surplus accumulés

de la Municipalité au 31 décembre 2023 sont de 81

969 $.

Le conseil municipal se joint à moi pour vous

remercier de votre confiance. Soyez assurés que

nous travaillons à ce que vos intérêts soient

entendus et défendus. 

Sylvain Veilleux
Maire de Saint-René

Bonne fête Papa
16 juin
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Capsule du chef pompier                                           

 forêt par région et elle publie régulièrement des
communiqués sur les restrictions de feu à ciel
ouvert en forêt et/ou prêt de celle-ci, les
interdictions de travail ou d’activités en zone
forestière lorsque l’indice d’inflammabilité est trop
élevé comme en début juin de cette année ou tous
communiqué en rapport avec la prévention des
incendies de forêt.

Lorsqu’une demande d’autorisation de brûlage nous
est faite, avant d’accepter ou refuser nous validons
toujours l’indice d’inflammabilité de la SOPFEU.
Donc, vous pouvez vérifier en temps réel l'indice
d'inflammabilité par région sur le site de
l’organisme au www.sopfeu.qc.ca

Sur ce, nous vous souhaitons une très belle saison
estivale et pour toute question en rapport avec la
sécurité incendie, n’hésitez pas à communiquer
avec nous au 418-382-5035p-106, par courriel à
incendie@st-martin.qc.ca ou suivez-nous sur la
page Facebook Pompier St-Martin / St-René / St-
Theophile.

Nous sommes entrés de plain-pied dans la saison
estivale et c’est parfait. Par contre, cette période
apporte son lot de défis pour assurer une couverture
adéquate en nombre de pompiers pour répondre
aux appels d’urgence.

Pour contrer ce problème, notre service d’incendie et
celui de Saint-Gédéon en sommes à la 3e année de
la mise en place d’un système de garde qui nous
permet de déployer rapidement 8 pompiers au
minimum dans n’importe laquelle de nos 4
municipalités. Cette garde débute avec le congé de
la Saint-Jean-Baptiste et s’échelonne jusqu’à la fin
du congé de la fête du Travail. Soit, toutes les fins
de semaine de l’été et les 2 semaines complètes des
vacances de la construction. 

Ces équipes de garde ont prouvés leurs efficacités
pour le projet pilote de quelques semaines à l’été
2021 et pour tout l'été de 2022. Cette façon de
faire sécurise le déploiement des pompiers qui était
de plus en plus dure à assurer dans les étés passés. 

Du côté prévention : La SOPFEU est l’organisme au
Québec qui est responsable de la protection des
forêts contre le feu. En plus d’être responsable du
combat incendie en région boisée, l’organisme
publie quotidiennement l’indice d’inflammabilité en

Escouade Canine MRC 2017

Étant donné les circonstances entourant la gestion
de l’entreprise Escouade Canine MRC 2017, le
conseil municipal a voté pour la suspension
temporaire de la vente des médailles sur le territoire
de la Municipalité jusqu’au 31 août 2024 minimum.
Les citoyens seront informés des développements
dans ce dossier.

mailto:incendie@st-martin.qc.ca
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20H -  CHANSONNIER20H -  CHANSONNIER

17H - JEUX
GONFLABLES
17H - JEUX
GONFLABLES

17H - CANTINE                                17H - CANTINE                                

20H - FEU DE JOIE20H - FEU DE JOIE

22H - FEUX D’ARTIFICES22H - FEUX D’ARTIFICES

SURPRISESSURPRISES

Bonne fête NationaleBonne fête Nationale

LE 23 JUIN
AU CENTRE DES LOISIRS
ON T’ATTEND À 17H

LE 23 JUIN
AU CENTRE DES LOISIRS
ON T’ATTEND À 17H

1 hot dog et 1 ju
s

gratuit pour les

enfants de moins

de 12 ans
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NOTRE ÉQUIPE
Vous avez un projet de travaux en béton dans les secteurs
résidentiel, commercial, institutionnel, industriel ou agricole?

Nous avons l’équipe qui saura vous conseiller et réaliser des
travaux de qualité dans le respect de vos délais.

Faites une demande d’information ou de soumission en
remplissant le formulaire suivant.

LES CONSTRUCTIONS PAD INC.
144, rue Principale, Saint-René, 
(Québec) G0M 1Z0
Téléphone : 418 228-7933

Claude (cellulaire) : 418 222-3218
Steven (cellulaire) : 418 222-3341

A P P E L  D E  C A N D I D A T U R E S  P O U R  
L E  C O M I T É  C O N S U L T A T I F  D ’ U R B A N I S M E  ( C C U )

L a  m u n i c i p a l i t é  d e  S a i n t - R e n é  e s t  à  l a  r e c h e r c h e  d ’ u n ( e )  c i t o y e n ( n e )  p o u r
s i é g e r  a u  s e i n  d u  c o m i t é  c o n s u l t a t i f  d ’ u r b a n i s m e  ( C C U ) .

L e s  p r i n c i p a l e s  t â c h e s  d u  c o m i t é  s o n t  d ’ é t u d i e r  d e s  d e m a n d e s  e n  m a t i è r e  d e
z o n a g e ,  d e  d é r o g a t i o n  m i n e u r e  e t  d e  p l a n s  d ’ i m p l a n t a t i o n  e t  d ’ é m e t t r e  d e s  a v i s

e t  d e s  r e c o m m a n d a t i o n s  a u  c o n s e i l  m u n i c i p a l .

L a  p a r t i c i p a t i o n  d e  c i t o y e n ( n e ) s  a u  c o m i t é  c o n s u l t a t i f  d ’ u r b a n i s m e  p e r m e t  a u
c o n s e i l  d e  p r o f i t e r  d e  l a  c o n t r i b u t i o n  d e  l a  p o p u l a t i o n  e t  d e  c o m p r e n d r e  l e s

p r é o c c u p a t i o n s  d u  m i l i e u  e n  c e  q u i  c o n c e r n e  l ’ a m é n a g e m e n t  d u  t e r r i t o i r e .

L e  c o m i t é ,  c o m p o s é  d e  d e u x  c i t o y e n ( n e ) s  e t  d ’ u n  c o n s e i l l e r  m u n i c i p a l ,  s e  r é u n i t
a u  b e s o i n ,  s o u s  c o n v o c a t i o n  d e  l a  d i r e c t r i c e  g é n é r a l e .  L e s  m e m b r e s  d u  c o m i t é

s o n t  n o m m é s  p a r  l e  c o n s e i l  m u n i c i p a l  p o u r  u n e  d u r é e  d e  d e u x  a n s  a v e c  u n e
p o s s i b i l i t é  d e  r e n o u v e l l e m e n t .

L e s  p e r s o n n e s  i n t é r e s s é e s  s o n t  i n v i t é e s  à  c o m m u n i q u e r  a v e c  l a  d i r e c t r i c e
g é n é r a l e  p a r  c o u r r i e l  d g @ s t - r e n e . c a  o u  p a r  t é l é p h o n e  a u  4 1 8 - 3 8 2 - 5 2 2 6  * 2 .
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         Environnement            

C e t  é t é  ,  d e s  é t u d i a n t s  f o r m a n t
l ' e s c o u a d e  b l e u e  d e  l a  R é g i e ,
c i r c u l e r o n t  d a n s  l e s  r u e s  d e  l a
M u n i c i p a l i t é  p o u r  v o u s  i n f o r m e r ,
s e n s i b i l i s e r  e t  é d u q u e r  à  l a  b o n n e
p r a t i q u e  d u  r e c y c l a g e .

Tirage d’un
composteur
offert par: 

Merci à tous les citoyens qui sont venus
chercher des arbres, afin d’embellir leur
terrain. Nous avons remis 175 arbres.

                V o u s  p o s s é d e z  d e s  o b j e t s     
               v o l u m i n e u x  d o n t  v o u s  v o u l e z  
        v o u s  d é b a r r a s s e r ?  C e u x - c i
n ’ e n t r e n t   p a s  d a n s  v o t r e  b a c  e t  v o u s
n e  s a v e z  p a s  q u o i  e n  f a i r e ?  L a
c o l l e c t e  d e s  e n c o m b r a n t s  m é n a g e r s  d e
l a  R é g i e  i n t e r m u n i c i p a l e  d u  c o m t é  d e
B e a u c e - S u d  ( R I C B S )  e s t  l à  p o u r  v o u s !

S o r t e z  l e s  g r o s  o b j e t s  à  l ’ e x t é r i e u r  d e
v o t r e  m a i s o n  e t  p l a c e z - l e s  p o u r  q u ’ i l s  
s o i e n t  a c c e s s i b l e s  p a r  l e  c a m i o n
a f f e c t é  à  c e t t e  c o l l e c t e ,  p a r  e x e m p l e
d a n s  v o t r e  e n t r é e .  

C o m m u n i q u e z  d i r e c t e m e n t  à  l a  R é g i e
i n t e r m u n i c i p a l e  d u  c o m t é  d e  B e a u c e -
S u d  ( R I C B S )  a u  4 1 8  6 8 5 - 2 2 3 0  p o s t e  1 0 0
p o u r  d o n n e r  v o s  c o o r d o n n é e s .  U n
c a m i o n  s e  p r é s e n t e r a  c h e z  v o u s  d a n s
l e s  p r o c h a i n s  j o u r s  p o u r  r a m a s s e r  v o s
o b j e t s  e n c o m b r a n t s  g r a t u i t e m e n t .
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Bonnes vacances!!Bonnes vacances!!

B o n j o u r  à  t o u s ,  

N o u s  s o m m e s  e n  m o d e  v a c a n c e s  p o u r  l ' é t é  a f i n  d e  p r o f i t e r  
d u  b e a u  t e m p s  e t  d e  l ' e x t é r i e u r .  

L e s  F e r m i è r e s  s e r o n t  d e  r e t o u r  l e  m a r d i  3  s e p t e m b r e  p o u r  l e  t r i c o t  B r i c o  e t  l e
4  s e p t e m b r e  s e  t i e n d r a  l a  r e n c o n t r e  m e n s u e l l e  e n  s o i r é e .  
L a  F A D O Q  o n  s e  r e t r o u v e  l e  j e u d i  1 2  s e p t e m b r e  à   1 3 h 3 0 .

Regroupements des aînés                                                                
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Grâce à la collaboration de
Lit de Camp, nous aurons
désormais un espace
lecture pour nos enfants du
camp de jour.  Après l’été,
nous pourrons conserver
les livres et les ajouter à
notre coin lecture pour
enfants à la salle
municipale. Merci 

Grâce à la collaboration de
Lit de Camp, nous aurons
désormais un espace
lecture pour nos enfants du
camp de jour.  Après l’été,
nous pourrons conserver
les livres et les ajouter à
notre coin lecture pour
enfants à la salle
municipale. Merci 

Espace lecture 
Saint-René 

Bibliothèque municipale       

L’année scolaire se termine sous peu et nous voulons
féliciter tous les étudiants qui se sont démarqués
tout au long de l’année et qui ont été récompensés
par un Méritas Scolaire. Bravo à tous !

Bureau municipal ferméBureau municipal ferméBureau municipal fermé

Lundi 24 juin - Saint-Jean Baptiste

Lundi 1er juillet - Fête du Canada
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Sureté du Québec
418-228-5531

C’est le retour de la cuisine collective de Saint-René

C’est le retour de la cuisine collective de Saint-René l e  9  s ep t emb r e  à  8h30à  l a  s a l l e  mun i c i p a l e

 l e  9  s ep t emb r e  à  8h30à  l a  s a l l e  mun i c i p a l e

Pickleball
Les filets de Pickleball seront

disponibles cet été en formule libre-
service. Les filets seront dans un

bac près des terrains de Pickleball
identifié à cet effet. 

Vous devrez monter et démonter les
filets et les remettre dans le bac

après utilisation.

11 ans / 13 ansKelly-Ann et Sarah-Maude
Champagne 
(Anne-Pascale Robitaille)

Coralie Jacques
(Marika Fortin)

Ève et Rose Grondin
(Marilyn Pilotte)

15 ans

13 ans/ 11 ans

418-225-7085

418-382-3521

418-222-0550

Nos gardiennes averties

Anaïs Langelier
(Nancy Lessard)                                     

13 ans
418-922-5717

Babillard
Municipal

Numéro de téléphone des services 

Municipalité
418.382.5226

Centre sportif
418.382.3838

Service incendie
418.382.5035

Les Fermières
418.382.3347

FADOQ Beau Sourire
418.382.5102

418-227-2626

Louez la salle municipale 
     130$ pour résidents / 190$ non-résidents     

pour réserver: adjointe@st-rene.ca 

Ariane Champagne 
 (Audrey Poulin)

418-382-0088
Gardienne de chiens

petits animaux à domicile 

Maèva Lefebvre
(Claudia Létourneau)

13 ans
418-382-1533

M A I S O N  D E S  J E U N E S

S A I N T - M A R T I N

1 3 1 ,  1 E R E  A V E N U E

4 1 8 - 3 8 2 - 3 8 7 0

Le Feuillu prend
une pause en

juillet de retour
en août

Suivez-nous sur la 

page Facebook

Loisir et culture 

Saint-René

31 juillet

3e paiement 

de taxes dues
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Séance du
Conseil  20h 

Vidanges des fosses septiques 2024
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13h30 
à 15h30
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Atelier de
compostage

Atelier jardins
et don d’arbres

Bonne 
fête 
papa
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B O N N E  F Ê T E
C A N A D A

Bureau municipal
fermé

FÊTE
NATIONALE

17H

3e versement de taxes 
municipales

Recyclage

Recyclage

Les vacances de la construction

Les vacances de la construction

DÉBUT DU
CAMP DE

JOUR

POUR  JO I NDRE  

LA  RESPONSABLE

 DU  CAMP  DE  JOUR  :

 B I ANKA  GREN I ER  

4 1 8  3 82 - 3 8 3 8   ( O T J )  

 4 1 8 - 3 82 - 5226  * 3  ( BUREAU )  

LO I S I R@ST - RENE . CA  


